

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 12 МАЯ  
1930 ГОДА



# На посту

ИЗДАТЕЛЬ-КОЛЛЕГИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За законность и правопорядок!

№№ 51-52 (2588-2589)

Пятница, 2 июля 1993 года.

Цена договорная

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### ЛИДЕР ЮРИСПРУДЕНЦИИ

К 80-летию академика Хадичи Сулаймановой.

### АККУМУЛЯТОРЫ ИЗ ЧИМКЕНТА

Сотрудники ОБЭП Чиланзарского РУВД помешали спекулянту незаконно обогатиться.

### ГОРОД ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Так с полным основанием могут назвать Ташкент квартирные воры.

### ПОЕДИНКИ В БУХАРЕ

На базе нового физкультурно-оздоровительного комплекса УВД Бухарского облхокимията прошло первенство МВД Республики Узбекистан по рукопашному бою.



## Системность и наступательность —

главные факторы, определяющие успех в борьбе с преступностью, — считает начальник УВД Ташоблхокимията генерал-майор милиции **Н. А. ИСМАИЛОВ**

НЕЗАВИСИМОСТЬ, обретенная нашей республикой, начала приносить первые плоды. Народы, населяющие Узбекистан, стали единственными хозяевами своих природных богатств, поступательно развивается взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными странами, сохраняется внутренняя стабильность.

В книгах Президента И. А. Каримова "Узбекистан. Свой путь обновления и развития", "Узбекистан — государство с великим будущим" и "Не построив новый дом — не разрушай старого" заметно стремление уйти от прежних стереотипов и идей, которые не соответствовали реалиям нашей сегодняшней жизни. Несмотря на небольшой объем в книгах этих содержится глубоко обоснованные размышления о путях

улучшения жизни народа, даются содержательные ответы на многие актуальные вопросы, а все вместе укрепляет надежду на то, что жизнь граждан республики станет лучше.

В своих книгах и публичных выступлениях Президент постоянно подчеркивает, что экономика должна быть вне политики, свободной от всякой идеологии и развиваться по собственным законам. В период перехода к рынку, когда развиваются новые экономические структуры и отношения, гарантом и проводником реформ должны выступать государство, правительство. Во всем должно преобладать уважение к закону.

Важно утверждение о том, что переход к рынку неизбежен, это — требование времени, объективная

необходимость. Но рынок — не самоцель, а в первую очередь средство повышения жизненного уровня и благосостояния народа. Самый же верный путь — постепенный переход к рынку с учетом национальных особенностей. Это длительный, сложный путь. Как видно на примере некоторых наших соседей по содружеству, "прорывы вперед" без определения приоритетов положительных результатов не дают. Нарушается экономическая стабильность, трудящиеся лишаются социальной защиты.

Президент убедительно доказывает, что в Узбекистане обеспечивается поступательное, но поэтапное развитие рыночных отношений. Об этом свидетельствуют мероприятия, направленные на становление

форм частной собственности, стимулирование конкуренции, отказ от административно-командных методов управления, приведение в действие экономических стимулов.

Заметное место уделяет Президент определению задач правоохранительных органов, и в особенности органов внутренних дел. В своих трудах, выступлениях на собраниях общественности он, в частности, отмечает, что сотрудники милиции, действуя в трудных условиях, остаются преданными своему служебному долгу, обеспечивая охрану общественного порядка, выделил в качестве первоочередной задачи обеспечение подразделений органов внутренних дел всем необходимым для эффективной работы.

Касаясь деятельности УВД Ташкентской области, хотелось бы отметить, что личный состав делает максимум возможного в вопросах борьбы с преступностью и охраны общественного порядка, планомерно и системно используя силы и средства в ходе проведения крупномасштабных оперативно-профилактических мероприятий под условными наименованиями "Комплекс", "Ночь", "Черный мак", "Забора" и других. В них задействован весь личный состав управления и органов внутренних дел на местах. Только за последние месяцы выявлено более трех тысяч лиц, нигде не работающих, проверен образ жизни 7115 ранее судимых, более двух тысяч лиц, находящихся под административным надзором. (Окончание на 2-й стр.)

## ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ

ИНТЕРЕСНЫЙ разговор о ходе реформ в Узбекистане, о путях преодоления кризисных явлений и социальной защите населения, о совершенствовании действующего законодательства, как одном из важнейших факторов успешного продвижения реформ, состоялся в Высшей школе МВД Республики Узбекистан. За круглым столом встретились ученые школы профессора Г. Абдумаджидов, С. Зайнутдинов, Б. Туйчиев, Р. Каюмов, доценты С. Юлдашев, Г. Манганов и их коллеги из Турции — доктора экономики профессора Стамбульского университета Невзот Елгинтош и Довган Каргуль.

Встречу открыл начальник школы полковник милиции У. Таджикиханов. Ученые обсудили проблемы, поднятые в книге Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Не построив новый дом — не разрушай старого". Говорили о наиболее приемлемых для Узбекистана моделях рыночной экономики и месте его в мировом хозяйстве, о складывающихся экономических взаимоотношениях между Турцией и Узбекистаном, об экономической реформе в республике. **М. КЕРЖНЕР.**

В ГРОЗОВОЙ вечер 28 мая взрыв потряс окрестности Нурабадской нефтебазы. По рассказам очевидцев, в раскрытое окно насосной станции по перекачке светлых и темных нефтепродуктов влетела шаровая молния. Влетела, натолкнулась на преграду — электрический шкаф, и взорвалась. Здание насосной станции рассыпалось как карточный домик. Отброшенными силой взрыва строительными конструкциями оказались повреждены задвижки на трубопроводах, заполненные нефтепродуктами, которые вспыхнули.

О случившемся работники нефтебазы тут же сообщили в районный отдел внутренних дел и пожарную охрану. В резервуарном парке нефтебазы находилось в тот момент около 20 тысяч кубометров топлива.

Тревожное сообщение тут же было передано в Самарканд. Оценив ситуацию, начальник отдела пожарной охраны УВД области подполковник внутренней службы В. Ходжакулов приказал направить на ликвидацию пожара все имеющиеся силы и средства, объявил сбор офицерского состава. В считанные минуты на помощь пожарным Нурабада прибыли подразделения из Каттакургона, Гузалкентского, Пас-

даргомского районов и Самарканд. В течение часа на нефтебазе было сосредоточено 14 единиц основной и специальной пожарной техники.

Исход схватки с огнем был решен пожарными СВПЧ-6 по охране Каттакургона. Прибыв во главе дежурного караула исполняющий обязанности начальника части капитан внутренней служ-

## ПОЛТОРА ЧАСА МУЖЕСТВА

бы Р. Халилов приказал подать пенные стволы. В сложной обстановке курсант Ташкентского пожарно-технического училища Ш. Эргашев, командиры отделений И. Рустамов, И. Тиллаев, пожарные Р. Рахманов и Д. Пардаев ликвидировали очаг возгорания. Ликвидация пожара продолжалась около полутора часов, но из поврежденной в трех местах зазорной арматуры продолжало сочиться горячее — сторели уплотнительные прокладки.

На высоте положения были и работники нефтебазы. Ремонтная бригада, руководимая главным

инженером предприятия У. Ишановым в считанные часы устранила последствия взрыва, заменив поврежденную арматуру.

Четко действовали в экстремальной обстановке сотрудники Нурабадского отдела внутренних дел во главе с начальником отдела А. Кимом. Им было организовано оп encление места происшествия, организована встреча пожарных подразделений...

Блестящую оценку действиям пожарных области дали руководители пожарной охраны республики полковники внутренней службы А. Якубов и Е. Новиков, в ту же ночь прибывшие на место пожара.

По справочным данным степень надежности молниезащиты таких объектов, как нефтебаза, составляет 99,5 процента, именно оставшаяся половина процента и оказалась роковой для Нурабадского предприятия.

Не обошлось, к сожалению, без пострадавших. С ожогами госпитализирован работник нефтебазы М. Бахрамов. За его жизнь сейчас борются врачи.

**Н. СОКОВ,**  
заместитель начальника отдела пожарной охраны УВД Самоблхокимията, подполковник внутренней службы.

## АЛЛО, НАМАНГАН!

В области общее количество преступлений возросло на пять процентов, однако криминогенная обстановка особых тревог не вызывает, так как кривая роста преступности пошла вверх в основном из-за случаев мелкого хулиганства, краж личного имущества. Все эти преступления раскрываются своевременно. На 36 процентов сократилось количество автодорожных происшествий со смертельным исходом, на 27 — количество убийств, на 10 — изнасилований, на 19 — фактов мошенничества, в последнее время резко обозначилась тенденция сокращения краж государственного имущества.

### УБИЙЦЫ НАЙДЕНЫ

ТРЕТЬЕГО марта в кишлаке Кайки Учкурганского района произошел случай, о котором до сих пор помнят сельчане. Неизвестными лицами здесь был убит Кунгирбай Хамдамов. Убийцы затаились, и понадобилось почти четыре месяца, чтобы их обнаружить. Установлены и задержаны односельчане Хамдамова 20-летний Р. Т. и 19-летний А. Ш. Следствие продолжается.

### ПОЧЕМУ ВОЛНОВАЛСЯ ПАССАЖИР?

НА ТЕРРИТОРИИ Нарынского района была задержана автомашина ГАЗ-24, принадлежащая одному из таксопарков области. Сотрудники органов внутренних дел, проверяя у таксиста документы, обратили внимание, как подозрительно ведет себя пассажир, расположившийся на заднем сиденье. Решили проверить и его. Человек оказался мясником Наманганского коопторга А. Н. Он вез с собой пистолет иностранной марки, а в кармане у него обнаружено 10 граммов анаши. Откуда оружие и наркотики, предстоит выяснить следствию.

### И БИРЖУ ОБВОРОВЫВАЮТ

В ТОРГОВЫЙ зал биржи "Наманган" проник через окно житель областного центра Ш. Ф. Пользуясь темнотой, он забрал мужскую куртку и 60 пачек сигарет "Реал". Принятыми оперативными мерами преступник был обнаружен через несколько часов и теперь дает показания.

### БЕРЕГИСЬ ВЕЛОСИПЕДА

ВРАЧ ветеринарной лечебницы из кишлака Шуркин Янгикурганского района Ш. Саматов ехал на велосипеде в село Бирлашкан. Трудно объяснить, как это случилось, но велосипедист наехал на 60-летнюю О. Убайдуллаеву и сбил ее с ног. Пожилая женщина попала в больницу, а ветеринару предстоит нести ответственность за невнимательность на дороге.

### НАРКОТИКИ В ДЖИДАКАПЕ

В ОБЛАСТИ полным ходом идет операция "Черный мак". Сотрудниками органов внутренних дел обнаружено и уничтожено еще 50 кустов опиумного мака. На этот раз его выращиванием занимались во дворе Г. К. из кишлака Джидакапа Уйчинского района. Посевы уничтожены. Расследование этого дела продолжается.

### ВОДА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО ЖИЗНЬ

КОНЕЧНО, понятие неистовое желание чистых ребятишек в знойные дни освежиться в прохладной воде. Некоторые из них избрали местом купания хауз на территории передвижной механизированной колонны №508. Но не всегда вода приносит радость. На днях здесь утонул четвероклассник одной из школ Чуста Шухрат. Этот факт — лишнее свидетельство беспечности родителей по отношению к досугу своих детей.

На связи был И. КАРИМОВ, майор милиции.

СУДЬБА КАЖДОГО в немалой степени зависит от того, с кем столкнется он на своем жизненном пути, кто повлияет на становление его характера. Я безмерно благодарен судьбе за то, что она свела меня с таким замечательным человеком, как Хадича-опа. Самыми счастливыми минутами жизни считаю встречи с ней, беседы с этим, несомненно, великим человеком.

Деятельность любого наставника достойна всяческой похвалы. Возвлекли таких людей, Алишер Навои писал:

«Хоть капля истины если дал познать тебе кто-нибудь,

Всю жизнь в неоплатном долгу у него ты будь».

Эти замечательные строки являются, на мой взгляд, высшей оценкой наставников. Я всю жизнь благодарен своим учителям, капля за каплей пополнявшим мои познания. Особое место в моей судьбе занимает Хадича-опа, которая со всей щедростью души передавала молодежи свои знания, заботливо наставляла учеников. Она не только преподавала мне науку, но и открыла дверь в научное будущее. На жизненных примерах она учила своих подопечных различать хорошее от плохого. И эта наука служит сейчас доброй службой всем ее ученикам.

Помню, мои ответы на экзаменах по уголовному праву не привели ее в восторг. Потому что я, хотя и осветил вопросы применения правил "крайней необходимости" по советским законам, но не сумел провести аналогию в решении этих вопросов в законах зарубежных государств. Замеча-

ние Хадичи-опы заставило меня более глубоко и тщательно изучить эту тему.

Еще раз я осознал, какой своевременный урок преподала мне тогда Хадича-опа, когда заканчивал работу над опровержением, возмущенный тем, что Верховный суд бывшего СССР признал недействительным ре-

спублики Мурот-ака Шералиев, ссылаясь на нехватку специалистов, был против моей учебы. А я его очень уважал. Он тоже неплохо относился ко мне. В то же время, когда я в чем-то сомневался, Хадича-опа говорила мне, что я со всех сторон подхожу для научной работы, а в республике нет еще ни одного оспециализированного

нимаясь одновременно научной и государственной деятельностью, специально приехала накануне Международного женского дня в Ленинград, чтобы принять участие в защите мною кандидатской диссертации, выступить оппонентом.

Хадича-опа проявляла заботу не только о правоведеческой науке, но и

структуре Президиума Верховного Совета республики был создан юридический отдел. В октябре 1965 года меня вызвала к себе Председатель Верховного Совета республики Едгор-опа Насритдинова и предложила возглавить этот отдел. Я отказался, приведя некоторые доводы, а Едгор-опа предложила хорошенько подумать и через неделю прийти с положительным ответом. Я ответил, что даже если не соглашусь, приду все равно. Спустя неделю я снова пришел в кабинет Едгор Садыковны и повторил, что не могу принять эту должность.

— Это было предложение Хадичи Сулаймановны, — сердито сказала Едгор-опа. — А ведь она ваша наставница. Сами знаете, какое сейчас нелегкое положение. Что я ей отвечу?

— Как посчитает моя наставница, так и будет, — подумав, сказал я. — Ей я никогда не перечил.

Это тоже был один из поворотных моментов в моей судьбе. Плохо ли, хорошо ли, только я проработал там десять лет.

К сожалению, я не смог отчитаться перед наставницей о своей деятельности в законодательных органах. Через месяц после того, как я начал трудиться в новой должности, она скончалась.

Прошло 28 лет. Не хочу никого обидеть, но с тех пор я не встречал такого руководителя, самоотверженно выполняющего юридическим наукам и практике, как Хадича-опа.

Г. АБДУМАДЖИДОВ.

# ЛИДЕР ЮРИСПРУДЕНЦИИ

## К 80-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ХАДИЧИ СУЛАЙМАНОВОЙ



шение пленума Верховного суда нашей республики по отношению к "хлопковому делу" от 20 июля 1990 года. Нам очень дорого обошлась оценка этого явления "поборниками справедливости" из центра.

Благодаря Хадиче-опе я был направлен на учебу в Санкт-Петербург, тогда еще Ленинград. Оказывается, она желала, чтобы я после окончания института поступил в аспирантуру. А я был направлен на работу в прокуратуру: три года в районной прокуратуре, семь лет был следователем по особо важным делам в республиканской. Работой был доволен. Однако как-то при встрече, Хадича-опа посоветовала мне поступить в аспирантуру. Я согласился продолжить учебу. Сдал вступительные экзамены и был принят в аспирантуру. Прокурор ре-

криминалиста. Затем позвонила Мурату Шералиеву: "Вам не мешало бы подумать о науке всей республики, а не только о своем узковедомственном интересе. Разговаривала то ласково, то строго, но в конце концов убедил моего руководителя. Ее умение убеждать поразило и меня, и Мурата Шералиева. И я должен сказать, что если чего-то достиг в научно-педагогической деятельности, то в этом есть вклад и Хадичи-опы.

О том, сколько самоотверженности проявила Хадича-опа в деле развития правоведения в республике, написано немало. Она считала своим долгом помочь каждому, кто решил посвятить себя научной работе, считала своей обязанностью оказывать поддержку молодым юристам. В доказательство этого скажу, что она, за-

обо всей юридической сфере общественной жизни, защищая справедливость и законность. В последние годы жизни она всех нас привлекла к работе по усовершенствованию наших законов. Правоведы до сих пор вспоминают организованные по ее личной инициативе совещания в 1959 и 1963 годах, которые фактически превратились во всесоюзные. В эти годы одновременно с усовершенствованием законов велась работа по дальнейшему развитию академических наук. В

(Начало на 1-й стр.)

Сотрудниками милиции обнаружено и изъято 313 незаконно хранящихся охотничьих ружей, поставлены на учет более 140 человек, немедленно употребляющих наркотические вещества.

В результате проведенных оперативных мероприятий разоблачена 341 преступная группа общим числом 1134 человека, совершивших 617 преступлений, среди которых восемь убийств, 10 посягательств на жизнь, 19 фактов разбоя и грабежей, 198 хищений государственного и личного имущества. Кстати, раскрываемость по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 14 процентов.

У лиц, подозреваемых в совершении преступлений, изъято в виде вещественных доказательств 62 единицы различного огнестрельного оружия, боеприпасов, 85 килограммов наркотических веществ, 8 автомашин, два килограмма драгметаллов, более 20 миллионов рублей и валютные средства.

Среди задержанных немало авторитетов уголовного мира. Руководимые ими преступные сообщества занимались вымогательством крупных сумм у работников торговли и коммерческих структур, разбоями и грабежами с применением огнестрельного оружия. Нередки столкновения преступных группировок за сферы влияния, которые превращаются в кровавые побоища. В январе была задержана группа из шести человек, которой руководил Садохиддин К. по кличке "Салох". Не поделив главенства с Фахрединном Ш. по кличке "Блеф", на почве мести было совершено убийство и ряд других преступлений. В ходе следствия у злоумышленников изъято два пистолета, обрез, пять стволов огнестрельного оружия и патроны к ним.

В Ахангаранском районе задержана группа из четырех человек в момент вымогательства у гражданина Б. миллиона рублей. При обыске у преступников обнаружены самодельный наган и 74 патрона.

В тесном взаимодействии с сотрудниками уголовного розыска УВД Чимкентской области Казахстана на территории Бостанлыкского района задержан опасный преступник, авторитет уголовного мира по кличке "Колчак", больше года находившийся в розыске за совершенные преступления.

В ходе умело спланированных

действий оперативными работниками УУР УВД области задержана группа рэкетиров, состоящая из пяти человек. В остановленном для осмотра "Мерседесе", принадлежавшем одному из участников группы, обнаружены три гранаты, патроны, около полутора миллиона рублей, наркотики. Ведется следствие.

Около килограмма наркотиков, газовые баллончики нервно-паралитического действия, боеприпасы изъяты в ходе задержания в Ангрене преступной группы во главе с воровским

сфере торговли и распределения, должностными и хозяйственными преступлениями.

Количество выявленных преступных проявлений линии БЭП возросло по сравнению с прошлым годом на 9,2 процента, значительно больше возбуждено по ним уголовных дел. Надо отметить, что количество выявленных преступлений, совершенных преступными группами, возросло в два раза, хищений в особо крупных размерах — в 10 раз, а в целом количество возбужденных уголовных дел

ском шелкоткацком предприятии. На работе у З. М. обнаружено 934 метра бархата на сумму 755 тысяч рублей. В ходе обыска в ее доме найдено 60 рулонов ткани "Смена" на общую сумму 118.360 рублей, а у П. Г. 253 метра бархата, 196 метров хан-атласа, 480 метров сатина, 935 метров ситца и других товаров на общую сумму 11 миллионов рублей. Ведется следствие.

В ходе только одного проведенного на колхозном рынке Букинского района рейда установлены и доку-

нов внутренних дел области, что позволяет охватить с целью ранней профилактики самые широкие круги населения. Так, только за 11 дней проведения операции "Дарбаза" было раскрыто 143 преступления, 189 человек задержаны по подозрению в их совершении, выявлено около 4 тысяч нарушителей паспортного режима. Проверено 2440 неблагополучных семей, проведены беседы с 2618 подростками, стоящими на учете в ИДН и их родителями, в ОВД доставлены 1209 подростков по фактам правонарушений. Помимо этого изъято значительное количество незаконно хранящегося оружия, поставлено на учет немало лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и наркоманов. В отделы внутренних дел доставлены 211 пьяниц и бродяг, 307 мелких спекулянтов, 440 мелких хулиганов, 303 "несуна", в целом составлено почти 10 тысяч административных протоколов.

Все эти результаты не замедлили сказаться на стабилизации оперативной обстановки в области и вызвали положительные отзывы со стороны населения. Будем продолжать работу в этом направлении.

Нельзя не отметить то деятельное внимание, которое оказывается органам внутренних дел областными, городскими и районными хокимиятами, правоохранительными органами, общественными формированиями, махаллинскими комитетами. Без их участия наша работа была бы, конечно, менее эффективной.

Обеспечение и укрепление общественного порядка, наступательная борьба с преступностью были и остаются главными задачами органов внутренних дел республики, в решении которых самое активное участие принимает личный состав УВД Ташкентской области. Чувствуя поддержку Президента И. А. Каримова, его решительность во всем, что касается утверждения принципа уважения к закону, бескомпромиссного искоренения противоправных проявлений во всех сферах жизни и деятельности граждан суверенного Узбекистана, сотрудники милиции действуют смело и уверенно. Для этого у них есть все необходимое. А при условии, что будет нарастать активность общественности в деле предупреждения правонарушений, если в эту многоплановую работу включатся, консолидируя свои усилия все правоохранительные органы, министерства и ведомства, уверен, результаты не заставят себя ждать.

# СИСТЕМНОСТЬ И НАСТУПАТЕЛЬНОСТЬ —

## главные факторы, определяющие успех в борьбе с преступностью, — считает начальник УВД Ташоблхокимията генерал-майор милиции Н. А. ИСМАИЛОВ

авторитетом Дамиром Д., долгое время контролировавшим деятельность воров, угонщиков автомототранспорта, сбытчиков наркотиков и другого уголовного элемента.

Сложно было бы действовать сотрудникам милиции без опоры на общественность, ведь именно связь с людьми, знание их проблем настраивают на живой контакт и в конечном итоге способствуют укреплению правопорядка, раскрытию конкретных преступлений и тому немало примеров. Всех потрясло убийство в Куйичирчикском районе юрисконсульта А. Нурматова. Раскрытие этого тяжкого преступления по горячим следам во многом стало возможным благодаря прекрасному владению обстановкой на вверенной территории старшим участковым инспектором капитаном милиции О. Тилегеновым. Сумел он своей безупречной службой заслужить доверие людей, и они всегда идут навстречу с готовностью помочь.

Не везде, к сожалению, дело обстоит таким образом. Многого предстоит нам еще сделать в вопросах совершенствования воспитательно-профилактической работы, форм участия в ней общественных сил, советов профилактики, трудовых коллективов, добровольных народных дружин, общественных пунктов охраны порядка.

В условиях экономической нестабильности особое внимание уделяется на борьбу с преступлениями в

возросло на 7,7 процента.

В начале года было получено сообщение о том, что в колхозе "Баракат" Зангитинского района похищены целлофановые мешки китайского производства на крупную сумму. В результате своевременно проведенных оперативных мероприятий разоблачена устойчивая преступная группа, состоящая из местных жителей, которой руководил Нигматилла К. В их домах обнаружены и изъяты в качестве вещественных доказательств мешки на 400.860 рублей.

В городе Чирчике во время продажи дефицитных лекарств по спекулятивным ценам был задержан житель этого города медицинский работник военнослужащий Владимир С. В его служебном кабинете и в личной автомашине было обнаружено 1680 упаковок морфина-гидрохлорида, 840 упаковок омнопона и деньги, вырученные от продажи в стоворе с заведующим аптекой дефицитных лекарств в сумме 2 миллиона рублей.

На городском колхозном рынке в Паркенте была задержана заведующая домом бытового обслуживания населения З. М. во время продажи бархата по 1650 рублей за метр, у нее обнаружено 274 метра бархата. В ходе следствия выяснилось, что она, вступив в преступный договор с руководителем дома бытового обслуживания Паркентского района П. Г., подделала документы, согласно которым якобы израсходовано 2027 метров бархата, полученного на Самарканд-

ментированы 30 фактов правонарушений, в том числе хищения, спекуляции, припрятывания, незаконной реализации товаров, изъято товаров на сумму более 5 миллионов рублей.

Несмотря на действующее положение о временном ограничении отпуска отдельных товаров, в алмакских, ангрентских, чирчикских коммерческо-комиссионных магазинах, а также в Букинском, Ташкентском районах изъято товаров на 1 миллиард 2 миллиона рублей, которые возвращены в государственные торговые точки для реализации населению.

В частности, в городе Буке была задержана заведующая частной фирмой "Сабр" Райхон А., которая вместе со своим супругом занималась незаконной реализацией спиртных напитков. У нее в доме обнаружено вино "Чашма", разлитое в 88 трехлитровых и 1736 литровых банок. Кроме того, во дворе дома обнаружена 990-литровая емкость с этим крепленным вином.

Следствие показало, что с начала деятельности фирмы она получила из колхоза "Кибрай" Кибрайского района 48 тонн вина, 44 автопокрышки для автомашин "Жигули" стоимостью 10 тысяч рублей каждая, 8 ковров и другие товары на общую сумму 4 миллиона 500 тысяч рублей, предназначенные для реализации в государственных торговых точках. По этому факту возбуждено уголовное дело.

В мероприятиях операции под условным наименованием "Дарбаза" принимают участие все службы орга-

## ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ

ОН УСПЕЛ многое сделать за неполные 14 лет службы. В нашем бременном мире ему суждено было прожить 36 лет и каждая минута его сознательной жизни была наполнена активной деятельностью. Он был человеком, преданным своему делу, профессионально знающим его и пользовавшимся уважением и любовью товарищей.

Ульмас Ходжаев окончил юридический факультет Самаркандского государственного университета. Служебную деятельность начинал в дол-

жности инспектора отдела уголовного розыска УВД Самаркандской области. Известно, что эта служба является самой "горячей" точкой в органах внутренних дел. Ульмас многому научился здесь, прослужив более двух лет. Затем работал инспектором по делам несовершеннолетних в Каттакурганском РОВД. В 1992 году начал работать следователем следственного отделения Навоийского ГОВД. Мы знаем, насколько ответственна эта должность. От того, как будет проведено следствие, зависят людские

судьбы. Следователь Ходжаев очень ответственно относился к своим обязанностям и зорко стоял на страже законности. Великий русский писатель Ф. М. Достоевский как-то сказал: "Истина выше Некрасова, выше Пушкина, выше народа, превыше всего". Действительно, невозможно быть хорошим следователем, не ставя превыше всего истину.

Ульмас не уставал передавать свой опыт и знания молодежи. Он был чутким наставником. Работая следователем, начальником следственного

отделения ОВД Хатырчинского района, он завоевал авторитет среди коллег как один из самых опытных и добросовестных сотрудников.

Вот такого человека нет теперь среди нас.

В последнее время он занимал должность заместителя начальника Каттакурганского ГОВД по следственной работе, однако безвременная смерть вырвала его из наших рядов. Оставил он троих детей, заботу о которых сотрудники органов внутренних дел берут на себя. В сердцах коллег майор милиции Ульмас Ходжаев оставил яркую, неизгладимую память о себе.

Х. ИСМАИЛОВ.

## ОЦЕНИВАЕТ НАСЕЛЕНИЕ

В МАРТЕ у жителя кишлака Чумигли Челекского района Камола Кобилова неизвестным была похищена корова. Какая это потеря для большой сельской семьи, понятно каждому. Хозяин обратился за помощью в милицию. Еще не было раскрыто это преступление, как 28 апреля пропала корова со двора Шоди Кодырова из этого же кишлака. Но сотрудниками районного отдела внутренних дел уже были установлены подозреваемые и потребовалось всего лишь два дня для того, чтобы разоблачить преступную группу скотокрадов. Любители поживиться за чужой счет понесут наказание в соответствии с законом.

Недавно на имя начальника УВД хокимията области Т.А. Тохтаева пришло коллективное письмо от жителей кишлака Чумигли, в котором они выражают сердечную благодарность представителям этой нелегкой службы за их неоценимый вклад в обеспечение спокойной жизни сельчан.

Еще одно благодарственное письмо поступило от хокима города Булунгур А. Жалилова, который от имени населения города выражает благодарность участковым инспекторам, и особенно майору милиции А. Уролову, за большую помощь в ликвидации последствий стихии, в сохранении порядка и стабильности среди населения.

Ш. МУХИТДИНОВ.

## САМОУПРАВСТВО ПРОТИВОЗАКОННО

В ДЕКАБРЕ прошлого года из дома наманганца Исроидахона Бурханходжаева, проживающего по улице Лангар (бывшая Воровского), были похищены видеомаягнитофон, деньги, облигации государственного займа, доллары, одежда — всего на 600 тысяч рублей.

В такой момент следует немедленно сообщить о происшедшем в милицию. Но пострадавшие избрали совсем иной путь. Они решили сами найти и наказать вора. В одну из ночей заманили к себе в дом нескольких подозреваемых и учинили допрос. Некоторым нанесли телесные повреждения. Пострадавшие попали в больницу, после чего обратились с заявлением в органы внутренних дел.

Работники милиции, выясняя ситуацию, обнаружили в доме Бурханходжаева обрез. Против учинивших самосуд И. Бурханходжаева и пятерых его родственников было возбуждено уголовное дело. Суд вынес приговор, определив каждому меру на-

казания по три года лишения свободы.

А продолжение этого дела вот какое. Жена И. Бурханходжаева в конце января подала заявление в управление уголовного розыска УВД области с просьбой найти украденные вещи. В результате настойчивых действий подполковника милиции Абдунаби Муминова и лейтенанта милиции Машраба Джураева воры были установлены. Ими оказались нигде не работающие и не учащиеся житель кишлака Машад Уйчинского района Б. М., 1974 года рождения, и его родственник А. Т. Видеомаягнитофон и одежда возвращены владельцам, а деньги и облигации воры потратили.

Вот вам и итог самоуправства. Если бы пострадавшие вовремя сообщили о краже в милицию, то 6 человек не стали бы преступниками, а похищенные вещи были бы давно найдены.

И. КАРИМОВ,  
майор милиции.



## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

БОЛЬШУЮ профилактическую работу среди населения проводят старший участковый инспектор ОВД Ромитанского районного хокимията старший лейтенант милиции Тура Барноев и его коллеги участковые инспекторы старший лейтенант милиции Шамиль Розиков и лейтенант милиции Мاستон Тиллаев. Благодаря умело организованной работе с общественностью и другими службами РОВД по предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений в текущем году на территории города Ромитана сократилось количество конфликтов на бытовой почве, краж личного, государственного и общественного имущества.

На снимке: (справа налево) старший участковый Ромитанского РОВД старший лейтенант милиции Тура Барноев и участковый лейтенант милиции Мастон Тиллаев во время обхода административного участка.

Фото Е. ЗУЕВА.



## ОБОКРАЛИ ДАЧУ...

ХОЧУ ВЫРАЗИТЬ горячую признательность за умелые и оперативные действия заместителем начальника Куйичирчинского РОВД по оперативной работе Сафарали Муратовичу Кулменову и оперуполномоченному отделения уголовного розыска капитану милиции Абутали Турдибаеву.

Дело в том, что обокрали мою дачу. Открыли (но не взломали) металлическую дверь с гаражными замками, похитили цветной телевизор и кое-какие вещи.

В милиции, куда я обратилась за

помощью, с пониманием и чуткостью отнеслись к случившемуся. Преступников установили и задержали в течение 10 дней. Группу воришек возглавлял, оказывается, наш сторож Владимир С., кстати ранее судимый. При обыске у него обнаружили заготовки ключей на металлические двери соседней дачи. Но готовящейся очередной кражи не дали совершить сотрудники органов внутренних дел. Большое спасибо им!

А. КУЗНЕЦОВА,  
пенсионерка.

## Пятеро с нунчаками

СЕМЬЯ НАЧАЛЬНИКА цеха фирмы "Тимур" Марлена Наримановича Менлиазизова, живущая на 15-м квартале массива Юнусабад в Ташкенте, уже готовилась ко сну, как в квартиру позвонили.

В дверь, которую открыл хозяин, вломилась неизвестная и, не давая опомниться жильцам, приступила к осуществлению давно вынашиваемых бандитских замыслов. Угрожая нунчаками, которые в опытных руках являются смертельным оружием, они потребовали у Менлиазизова деньги.

— У тебя они есть. Гони миллион, а не то всем вам будет плохо!

Не желая подвергать опасности жизни близких и свою собственную, хозяин отдал ночным разбойникам имевшиеся в квартире 900 тысяч руб-

лей. А когда "гости" ушли, сообщил о случившемся в милицию.

Операцией по раскрытию разбойного нападения руководили начальник 1-го ГОМа Юнусабадского района подполковник милиции Махкам Рахимов и начальник отдела уголовного розыска РУВД капитан милиции Кобил Накипов. Принятыми мерами преступники установлены. В разбойную группу входили пять человек. Это упаковщики фирмы "Бабур" Станислав Ч., Дмитрий Е., художник Дмитрий Д., радист Виталий П. и нигде не работающий Владимир Б.

Изъятые деньги возвращены законному владельцу, а разбойников ожидает скамья подсудимых.

С. НЕЛИН.

## ПОМОГЛИ НЕСКОЛЬКО ЗЕРНЫШЕК

В ДЕЖУРННУЮ часть Шараф-Рашидовского РОВД это сообщение поступило воскресным утром около семи часов. Суть его сводилась к тому, что на автодороге Гулистан—Пахтабад неизвестной автомашиной был совершен наезд на трех велосипедистов, двое из которых на месте происшествия скончались, а третий в тяжелом состоянии доставлен в больницу. Водитель автомашины с места происшествия скрылся.

Без промедления было создано несколько следственно-оперативных групп, которые занялись обработкой версий и поиском скрывшейся автомашины. Дело и поиски осложнились отсутствием очевидцев происшествия, а третий потерпевший лежал в больнице без сознания.

При осмотре места происшествия были обнаружены искореженные ве-

лосипеды, на которых кое-где остались и следы посторонней краски, видимо от скрывшейся машины. А на обочине дороги нашли несколько зернышек очищенного хлопка (шрота).

Возникла версия, предполагающая, что автомашина была грузовой и возможно груженной шротом, и что ехала она с районного хлопкозавода. Выехали на хлопкозавод и выяснили, что в то воскресное утро было отправлено несколько автомашин, груженных шротом.

Розыск привел в Джизакскую область, в один из колхозов. При осмотре подозреваемой автомашины, на ней были обнаружены следы от ударов с велосипедами. Водитель автомашины ЗИЛ-131 признался в совершении наезда.

А отличились в раскрытии этого преступления сотрудники Шараф-Рашидовского РОВД Д. Уралов, Т. Мухтаров, Р. Дусмухамедов и Д. Умураков.

Р. ШАМУХАМЕТОВ,  
майор милиции.

## РЕШИТЬ ДОЛЖЕН СУД

"В газете "На посту" №№ 33-34 от 30.04.93г. помещена заметка "Лавочка" на дому" о выявленном работниками УВД Самарканда факте спекуляции продуктами питания.

Проверка показала, что в марте 1990 года отделом по борьбе с экономическими преступлениями УВД Самарканда установлен факт продажи Гульсум А. из собственного дома дефицитных продуктов питания.

В отношении ее возбуждено и расследуется уголовное дело.

В заметке указано, что спекулянтка является продавцом магази-

на ОРСа железной дороги. Ставлю Вас в известность, что Гульсум А. в момент совершения противоправных действий не являлась работником Самаркандского ОРСа Бухарского отделения Среднеазиатской железной дороги, приказом № 67 от 30.09.92 г. она была уволена. В правоохранительные органы Самарканда направлена информация об этом.

М. А. Кравцов,  
генеральный директор  
объединения"

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот такое письмо получено редакцией. Действительно, упомянутая заметка была

опубликована, но в ней продавец ОРСа Бухарской железной дороги названа инициалом "Г", тем самым сохранен принцип презумпции невиновности в отношении подозреваемой. В письме, подписанном М. А. Кравцовым, даны полные имя и фамилия подозреваемой, которые мы в силу названного принципа сохраняем до решения суда, которым и будет доказана виновность или невиновность подозреваемой.

В любом случае редакция благодарит руководство Бухарского отделения Среднеазиатской железной дороги за внимательное отношение к выступлениям газеты.

И. БАТАЛОВА,  
подполковник милиции.







## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

В КЛУБЕ Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялась встреча работников МВД с артистами академического театра драмы имени Хамзы. Мастера искусства поддерживают тесные контакты с

сотрудниками органов внутренних дел и сегодня приехали познакомиться зрители со своими новыми работами, поднять настроение людей в милицесской форме, помочь снять усталость напряженных будней. С пожеланиями

успехов в нелегком труде сотрудников органов внутренних дел выступили Сара Эшантураева, Зикр Мухамеджанов, Наби Рахимов, Якуб Ахмедов и их коллеги по сцене.

Артисты показали фрагменты спектаклей «Бабура», «Звездные ночи», которые давно полюбили поклонники театрального искусства, а также

новые постановки.

Заместитель министра внутренних дел полковник внутренней службы Р. Хайдаров горячо поблагодарил гостей от имени всего личного состава МВД и сообщил, что МВД перечислило в фонд театра 500 тысяч рублей. Это вклад органов внутренних дел в дело развития театрального искусства в на-

шей республике.

В заключение встречи состоялся прием у министра внутренних дел генерал-лейтенанта внутренней службы З. Алматова.

**На снимках: фрагменты встречи в клубе МВД.**

Фото X. ШАДИЕВА.

ДОСТАТОЧНО просмотреть любую, наугад взятую суточную оперативную сводку преступлений и проистекающий по Ташкенту и станет ясно, что по своему размаху квартирные кражи являются видом преступлений, не имеющим себе равных — каждая пятая кража в городе — из квартиры.

Впрочем, оставим теоретические выкладки и статистический анализ, тем более, что сугубо профессиональные аргументы, как бы верны они ни были, не производят впечатления на далеких от уголовных проблем читателей, и постараемся, насколько это возможно, взглянуть на проблему квартирных краж глазами обычного горожанина.

дверь, с нее и начнем. Кроме обивки дерматином, глазка и трех врезных замков, никаких других усовершенствований в конструкцию входной двери хозяева не внесли. Судя по следам взлома, здесь была использована монтировка или нечто подобное. Обратите внимание, та сторона двери, которая открывается, находится на свободном от простенка пространстве, то есть амплитуда движения рычага, которым взломали дверь, ничем не ограничена. Достаточно было бы перенести дверные петли на противоположную сторону, сделать дверь открывающейся не вовнутрь, а наружу, и этого взлома не было бы. Смотрите: боковая стена в этом случае не дала бы возможности преступнику орудо-

вать, с нее и начнем.

А теперь давайте произведем пару элементарных житейских расчетов. Перенавеска двери, с учетом того, что в доме двое взрослых мужчин, обошлась бы в несколько сот рублей максимум. Установка стальных уголков, укрепление косяка металлическими планками подороже — до тысячи рублей. Все это, конечно, не гарантирует от взлома, но вор с низкой «квалификацией» — а таких большинство — с такой дверью уже не справится. Стальная дверь с установкой обойдется тысяч в 15-20, это, конечно, серьезная сумма, но и серьезная гарантия: выломать правильно установленную металлическую конструкцию можно разве что динамитом.

ломанные монтировкой, та же картина вторжения незваных гостей в привычном и буквально в смысле слова дорогой вам мир вещей. С одной лишь поправкой — из той комнаты ничего не пропало. Домушника «замели» с полицным в тот момент, когда он укладывал похищенное в свои объемистые сумки. Две квартиры, две кражи, два эпизода в криминальной хронике города с совершенно разным результатом. Ларчик открывается просто — квартира в Акмал-Икрамовском районе была сдана на пулту централизованной охраны. После осмотра места происшествия хозяину пришлось только расписаться в том, что все имущество на месте и навести порядок. Как он рассказал, договор заключили два года тому назад, плату за охрану квартиры вносит жена (она в семье «бухгалтер»), сумму платежей сам хозяин не знает, знает только, что на семейном бюджете это никак не отражается.

Теперь о главном. Однако не думайте, что это очередная реклама услуг пулты централизованной охраны. Что их рекламировать-то, эти услуги, если милиции от охраны квартир одни убытки — даже после всех повышений затраты не покрывают расходов на установку сигнализации, монтаж специального оборудования, транспорт, горючее и зарплату групп захвата. Когда речь идет о возможности пресечь преступление, финансовые вопросы для милиции уходят на второй план, хотя сохранность вашего имущества гарантируется милицей бюджетом и это, не будем скрывать, большой стимул для четкой работы ПЦО.

Да и не в пультах, собственно, дело, это всего лишь один, пусть даже самый надежный способ защитить свое имущество, дело в желании хозяев сохранить свое добро.

Десятилетиями воспитанное «в массах» чувство государственного в большом и малом... Как мешает оно войти в непривычное рыночное бытие!

Доставшаяся в порядке многолетней очереди бесплатная государственная квартира с чисто символическими входными дверями, низким потолком. Текущая днем и ночью из кранов и бабков государственная вода, сжигаемый для отопления государственный газ в плите, никем не

убираемая государственная лестничная клетка. А далее — государственной запертый тротуар...

Вся эта, пусть и скверного качества «гос.халыва», неизбежно порождает «халывное» отношение ко всему, что составляет нашу среду обитания, распространяясь вплоть до личных вещей, которые своим же горбом и заработаны.

Вот и живем мы среди миллионной стоимости квартир и машин, у хозяев которых не нашлось желания вложить в них лишнюю копейку для защиты от воров и угонщиков. А зачем, ведь есть же государственная милиция?

Теперь вновь вернемся к «экономике». Недалек тот день, когда приведет на место преступления виновника кражи для закрепления и документирования его показаний. Потом грянет суд, суровый, но справедливый и уйдет ваш незваный гость отбывать наказание в места не столь отдаленные. А как же с похищенными вещами, 700-800 тысяч рублей — это ведь сумма, кто возместит? А никто. Если вор не пойман с поличным, он спешит как можно быстрее сбыть краденое — какой дурак будет хранить при себе такие улики! Воры-домушники не та публика, которая живет на загородных виллах и ездит в роскошных авто, в случае ареста конфисковать у них нечего — все проедено пропито, роздано друзьям и подружкам. Так что взыскивайте в порядке гражданского иска стоимость навсегда утраченного имущества с осужденного — 20 процентов с ежемесячного жалования «зэка» — и утешайте себя мыслью, что зло наказано, а правосудие восторжествовало.

Работу над статьей пришлось прервать — поступило сообщение о разбойном нападении на один из домов по улице Сагбан.

Пятеро неизвестных утром ворвались к перепуганным хозяевам, связали их и, угрожая ножами, забрали без малого пять миллионов наличными и полторы тысячи долларов США.

К вечеру сотрудникам уголовного розыска удалось установить и задержать двоих подозреваемых. У каждого было по миллиону «долги». Трое остальных пока в бегах, до ареста наверняка успеют многое пропить и промотать.

На мой вопрос, как преступникам удалось войти через прочную стальную дверь, начальник уголовного розыска Сабира-Рахимовского РУВД капитан милиции Ш. Рихсиев недоуменно пожимает плечами: «Так она же была открытой. Здесь днем двери никто не запирает. Говорим, а все без толку. Вот здесь, через два дома, полгода тому назад был аналогичный разбой с убийством. Куда уж дальше? Но все равно думают: мало ли что там участковый говорит, работа у него такая...»

В. ГОРП,  
майор милиции.

**На снимке: ночной вор проник в квартиру через незарешенное окно на кухне.**

Фото И. ГАМБУРСКОГО.

## ГОРОД ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Так с полным основанием могут назвать Ташкент квартирные воры

Условившись однажды утром с заместителем начальника Управления уголовного розыска Ташкента подполковником милиции У. Ибрагимовым о том, что вместе поведем на первую же в этот день квартиру кражу, прошу оперативного дежурного по ГУВД дать знать, как только по «02» поступит заявка.

— Ну этого «добра» сколько угодно, — со вздохом говорит Виталий Иванов, — 5-6 квартирных краж за смену — это стандарт. Держу пари, что парочка квартир уже ограблена, теперь все зависит от времени возвращения хозяев. Опомнятся от шока и бросятся звонить нам.

Не проходит и часа, как звонит телефон, и Виталий монотонным «служебным» голосом диктует:

— Мирзо-Улугбекский, массив Высоковольный, дом №..., квартира..., проникновение через дверь... Наряд РУВД уже выехал, так что поторопитесь.

— Минут через двадцать мы с подполковником Ибрагимовым уже на месте. Заместитель начальника управления уголовного розыска города, в чьей епархии находятся все имущественные преступления, лично выезжает на места происшествий только при поступлении сообщений о грабеже или разбое. «Квартирки» отрабатывают наряды территориальных органов. Так что в первые минуты появление высокого начальства на банальной квартирной краже вызывает недоумение уже работающих здесь следователя, розысника и эксперта. Но нас в данном случае интересует не то, кто залез в эту квартиру, а как постороннему удалось в нее проникнуть.

Быстро переговорив с нарядом и хозяевами квартиры, которые на протокольном языке будут теперь именовать «потерпевшими», Усман Джакупович предлагает войти на лестничную площадку:

— Вот, побойтесь, классический, можно сказать, образец квартирной кражи. Что мы имеем? Стандартный четырехэтажный дом образца 70-х годов, эпохи бурной застройки Ташкента. Проникновение через

дверь, с нее и начнем. Кроме обивки дерматином, глазка и трех врезных замков, никаких других усовершенствований в конструкцию входной двери хозяева не внесли. Судя по следам взлома, здесь была использована монтировка или нечто подобное. Обратите внимание, та сторона двери, которая открывается, находится на свободном от простенка пространстве, то есть амплитуда движения рычага, которым взломали дверь, ничем не ограничена. Достаточно было бы перенести дверные петли на противоположную сторону, сделать дверь открывающейся не вовнутрь, а наружу, и этого взлома не было бы. Смотрите: боковая стена в этом случае не дала бы возможности преступнику орудо-

вать монтировкой — она сразу уперлась в простенок. Замки. Они также не выдерживают никакой критики. Во-первых, установлены на очень близком по вертикали расстоянию друг от друга, что только ослабляет дверь и примыкающую к стене рейку. Такое количество замков обречено на задачу злоумышленнику — треснул, не выполнив своей функции, дверной косяк, в котором пробили слишком много отверстий. Во-вторых, сами замки «английские». Может быть в далекой Англии они и защищают жилище, но эти, отечественного производства, только «от честных людей».

С этими словами Усман Джакупович достает свои ключи, два из которых легко и свободно входят в скважины совершенно посторонних для них замков.

— Вот так, имей я штук 10-15 таких «английских» ключей, непременно один из них подошел бы. Смотрим дальше, первый этаж, высота от земли до подоконника не превышает двух метров, фундамент — удобная ступенька, рядом растет вполне крепкое дерево. Не понимаю, зачем хозяева забрали решетками выходящие на улицу окна двух комнат и кухни, если двухметровый остекленный балкон не оборудован ими. Кстати, взрослый сын хозяев квартиры, который первым вернулся домой, не смог своим ключом открыть замок — это понятно, он был испорчен после взлома. В квартиру парень попал через балкон, одно из окон которого вследствие перекоса рамы даже на шпингалет не запирается. Спрашивается — если сам обитатель этого дома преспокойно лезет к себе через окно, то что помешает проделать то же самое постороннему?

Осмотрим шахту. Здесь хватит места пролезть не только шуплому подростку, но и человеку солидной комплекции. Шахту от туалета отделяет хлипкая фанерная дверь, которую вообще нельзя рассматривать как преграду. Могу сказать одно — это жилище надежно защищает своих обитателей и их имущество только от холода, зноя, дождя и ветра, на

Допустим, нет у вас хозяйской жилки, не любите вы столярно-слесарных работ, не лежит душа возиться в своей квартире с инструментом, нет времени и средств найти мастеров для установки стальной двери. Но что мешает заключить договор с отделом охраны при районном УВД, сдать, как говорят в народе, квартиру на пулту, тем более, что телефон имеется?

Теперь сопоставим эти расходы с прямым убытком от кражи. Хозяйка заявляет, что украдены золотые часы, ювелирные изделия, несколько комплектов новой одежды, плеер. По нынешним ценам это потянет тысяч на 700 — 800, и не в деньгах даже дело, попробуй теперь найти такие же вещи. Сопоставьте возможные затраты с реальным теперь уже убытком.. Кстати, хозяевам еще повезло — преступники не взяли дорогостоящую радиотехнику, хрусталь, посуду, другие громоздкие вещи.

Привычная, увы, картина работы наряда на месте преступления: разороченные шкафы, валяющиеся в хаосе вещи, вспышки блица, изъятие следов пальцев, растерянные лица хозяев...

Точь-в-точь такую же мизансцену видел в Акмал-Икрамовском районе. Дело было неделей раньше. Та же самая четырехэтажка, те же двери, вы-



**На снимке: ночной вор проник в квартиру через незарешенное окно на кухне.**

Фото И. ГАМБУРСКОГО.



### Разыскивается



Отделом внутренних дел Бухарского района и прокуратурой разыскивается без вести пропавшая жительница кишлака Кучки-сафед колхоза «Маданият» Бухарского района **Болтаева Гулнара Шариповна**, 1963 года рождения. 5 августа 1989 года в восемь часов утра она вышла из дома, сказав, что идет на перевязку в поликлинику Бухарского прядильно-ниточного объединения и не вернулась.

**Приметы:** рост 160-165 сантиметров, смуглая, волосы черные, вьющиеся, короткие, примерно 25-30 сантиметров. На верхней челюсти четыре передних зуба из золота. Была одета в платье из хан-атласа, без головного убора, на пальце золотое кольцо с красным камешком, на ногах красные шлепанцы.

**Особые приметы:** пальцы левой ноги перевязаны бинтом после операции.

Всех, кто что-либо знает о местонахождении Г. Болтаевой или о ее судьбе, просим сообщить по телефонам в Бухарском районе 3-72-13, 2-43-00, в ближайшее отделение милиции или по телефону 02.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Утерянные

аттестат о среднем образовании Г №731503, выданный в 1985 году средней школой №88 города Ташкента на имя **Даукова Игоря Алексеевича**,

аттестат о среднем образовании АЗ № 003678, выданный в 1992 году средней школой № 166 города Ташкента на имя **Тимофеевой Юлии Анатольевны**,

аттестат о среднем образовании АУ № 324588, выданный в 1993 году средней школой № 26 города Ташкента на имя **Бухарова Махмуда Анваровича**, считать недействительными.

В НЕСКОЛЬКИХ КИЛОМЕТРАХ ОТ ТАШКЕНТА, В ДОМЕ ОТДЫХА МВД РЕСПУБЛИКИ «УЗБЕКИСТАН» СОЗДАНЫ ПРЕКРАСНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОТДЫХА ИЗ ТАШКЕНТА ДО ДОМА ОТДЫХА МОЖНО ДОЕХАТЬ НА АВТОБУСАХ №№169, 176 И 179. ПО ВОПРОСАМ, КАСАЮЩИМСЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ ПУТЕВОК, ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 24-85-75.

Руководство и личный состав УВД Ташкентского облхокимьята извещают о кончине бывшего начальника оргинспекторского отдела Управления полковника милиции **ХУСАИНОВА Мидихата Галлямовича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



СПОРТ

Сильнейшими в весовых категориях до 75 и 80 килограммов стали соответственно О. Мамедов из республиканской Высшей школы милиции и представитель Джизакского УВД Д. Умаров.

Особый интерес зрителей вызвали, как обычно, поединки спортсменов, выступающих в тяжелом весе. Высокую технику и тактику ведения рукопашного боя, волю к победе и незаурядные физические качества продемонстрировали на ковче Р. Рустамов из Бухарского УВД и слушатель республиканской Высшей школы милиции И. Асrorов, завоевавшие чемпионские титулы в весовых категориях до 85 и свыше 85 килограммов.

В командном зачете победу одержали спортсмены республиканской Высшей школы милиции, второе мес-

нов и не позволяли им выходить в пылу боя за рамки дозволенного правилами. Несколько слов об организации первенства. Всех его участников в Бухаре приняли исключительно тепло и радушно, не было проблем с размещением и отдыхом спортсменов, на высоком уровне подготовлена и спортивная база, что, согласитесь, далеко не просто в наше время. В связи с этим хотелось поблагодарить руководство УВД Бухарского областного хокимьята, которое создало все условия для проведения соревнований.

Действительно, проведение лично-командного первенства МВД Республики Узбекистан по рукопашному бою в Бухаре наложило большую ответственность на руководство УВД в плане подготовки соревнований. Об этом рассказывает заместитель пред-

## ПОЕДИНКИ В БУХАРЕ

седателя оргкомитета, - заместитель начальника управления по работе с личным составом подполковник милиции М. Исмаилов:

— Мы постарались сделать все возможное для того, чтобы спортсмены и представители команд в нашем древнем городе чувствовали себя как дома. Насколько нам это удалось, судить им. Большую работу по подготовке и проведению первенства сделали заместитель начальника службы по работе с личным составом майор внутренней службы К. Ибрагимов, помощник начальника службы по работе с личным составом подполковник внутренней службы М. Шомуратов, заместитель председателя общества «Динамо» капитан милиции С. Носиров и многие другие сотрудники. Команду наших спортсменов к выступлениям готовили заслуженный мастер спорта чемпион мира по

борьбе самбо С. Курбанов и мастер спорта чемпион республики по рукопашному бою майор милиции С. Рахимов. Не сомневаюсь, что проведение данного чемпионата в Бухаре внесло свою лепту в развитие физической культуры и спорта и, в частности рукопашного боя, среди сотрудников органов внутренних дел.

**Е. ЗУЕВ, руководитель пресс-группы УВД Бухарского областного хокимьята, майор милиции.**  
На снимках: высокое мастерство и волю к победе проявил Н. Адизов (на снимке справа) из Бухарского УВД, завоевавший титул чемпиона в весе до 70 килограммов; на зрительской трибуне; команда Высшей школы МВД Республики Узбекистан, занявшая первое место.

Фото автора.

НА БАЗЕ НОВОГО физкультурно-оздоровительного комплекса УВД Бухарского областного хокимьята в течение нескольких дней проводилось первенство МВД Республики Узбекистан по рукопашному бою. В нем приняли участие лучшие спортсмены ОВД областей, подразделений и специальных учебных заведений МВД республики. Открывая соревнования, начальник Бухарского УВД полковник М. Собиров подчеркнул, что владение приемами рукопашного боя имеет для сотрудников органов внутренних дел исключительно важное значение в их повседневной деятельности, в борьбе с преступностью и пожелал участникам добиться высоких спортивных результатов.

С самого начала первенства стало ясно, что борьба за победу между спортсменами будет острой и бескомпромиссной, тем более, что среди 123 участников, представлявших 22 команды, было немало таких именитых спортсменов, как чемпион мира по борьбе, заслуженный мастер спорта Сабир Курбанов, чемпион общества «Динамо», мастер спорта Ойбек Хасанов, мастер спорта, серебряный призер чемпионата СССР Сергей Ким, чемпионы республики мастер спорта Сабир Рахимов, кандидаты в мастера спорта Иброхим Нурматов и Алишер Кодиров.

Желания победить было с избытком у всех спортсменов, однако наиболее напряженными и зрелищными стали поединки с участием представителей команд Бухарского, Самаркандского УВД и республиканской Высшей школы милиции, которые продемонстрировали высокое мастерство рукопашного боя. Между ними и развернулась борьба за призовые места в командном зачете. И вот после нелегких поединков определились первые победители: в весе до 65 килограммов чемпионом стал Ш. Очилов из Самарканда, а в весе до 70 килограммов — бухарец Н. Адизов.

то заняла команда УВД Бухарского областного хокимьята, третьими стали мастера рукопашного боя из Самаркандского УВД.

Результаты прошедшего первенства МВД Республики Узбекистан по рукопашному бою прокомментировал главный судья соревнований, заместитель начальника учебного центра специальной и физической подготовки МВД республики обладатель черного пояса по каратэ Р. Ильхомов:

— Соревнования по рукопашному бою в республике проводятся третий год подряд. Уровень их организации заметно растет. Однако нельзя не отметить, что у многих спортсменов техническая подготовка оставляет желать лучшего. Среди судейской бригады хотелось бы отметить А. Кодирова, Ш. Махмудова, Ю. Росса, Б. Шокирова, которые четко и объективно оценивали мастерство спортсме-



## ЦЕНА СТАКАНА ВИНА

### ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

Почем двести граммов крепленого в Янгиюле, знает каждый поклонник зеленого змия. Однако нередко стакан вина обходится любителям выпить значительно дороже.

— Сейчас услуги медвытрезвителя стоят 400 рублей, да еще пьяница должен заплатить штраф от 200 рублей и выше за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, — говорит заместитель начальника Янгиюльского ГОВД подполковник милиции Аскар Ахмедов. — Вот и судите, какую сумму должен выложить посетитель спецмедвытрезвителя.

Обязательно ли забирать шатающегося человека в вытрезвитель? — Лучше забрать, пусть проспится, — убежден начальник этого специального медицинского учреждения майор милиции Махаммаджон Усманов. — Ведь сколько случаев, когда на городских улицах хулиганы грабят подавивших прохожих, раздевают их, от-

нимают деньги, избивают, а то и зерски лишают самой жизни. Нам, сотрудникам ГОВД, значительно спокойнее, если пьяный человек проведет ночь у нас. И сам останется здоровым, и окружающим не будет портить нервы в хмельном угаре.

Специально для этой публикации начальник медвытрезвителя составил небольшую таблицу. Из нее видно, что в 1991 году было доставлено 1609 человек, в 1992 — 2032, за четыре месяца прошлого года — 409, а в нынешнем году — 636. Несмотря на значительное вздорожание крепких напитков, пьяные в городе есть, и количество их не уменьшается.

15 января в вытрезвитель побывал один из его «постоянных» клиентов не работающий Владимир Мищенко, 1963 года рождения. Зеленый змий крепко держит в своих объятиях этого тридцатилетнего человека. Первого мая он вновь проснулся в

знакомых палатах. Владимира определили в Ташкентскую психиатрическую клинику.

Дважды в течение месяца в вытрезвитель доставлялся электрик ремонтно-механического завода Юрий Маркин. За пять февральских дней трижды побывал здесь работник объединения «Узремтехприбор» Абдужаббар Эргашев. Через неделю его снова доставили в нетрезвом состоянии. Спустя месяц он снова дважды был задержан в общественных местах в пьяном виде.

Что с таким человеком делать? У него уже явно нарушена психика и сейчас он находится на лечении в Ташкентской психиатрической клинике.

Иногда в Янгиюльском медвытрезвители ночуют «гости» из Ташкента. Видимо, сам черт дернул погулять столичного жителя учителя одной из Ташкентских средних школ Владимира Алексея и жителя Янгиюля сле-

саря объединения «Таштеплоэнерго» Анатолия Садикова 13 мая. Это число для гуляк, оказавшихся свояками, принесло значительное облегчение их кошелям.

Как говорят, а поутру они проснулись. С чувством недоумения, досады, обиды на милиционеров, не давших им «дойти до дома». А может, не на «ментов» надо обижаться? Ведь кто знает, чем может закончиться вечер в пьяном угаре? Чтобы предупредить нежелательное происшествие, выходят на маршруты сотрудники спецмедвытрезвителя. Добросовестно относятся к своим служебным обязанностям начальник кабинета профилактики старший лейтенант милиции Равахан Мирзарахимов, старший сержант милиции Абдусалом Тошматов, милиционер-водитель Абдукахар Абдукаюмов и их коллеги, вместе с товарищами из ГОВД стоящие на страже общественного порядка. А порядок нарушать не дозволено никому — ни трезвым, ни пьяным.

С.МИЛУШЕВ.

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна  
■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы  
■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции  
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица ПАВРУЗ, 1.

ТЕЛЕФОНЫ: 39-70-40 — редактор, 59-20-96 — секретариат, 59-24-45, 59-26-79 — корреспонденты

Редактор З. АТАЕВ.

Время подписания в печать по графику 19.00, номер подписан в 18.00  
Газета набрана и сверстана на компьютере IBM.  
Издательско-полиграфический концерн «ШАРК» при Управлении Делами Аппарата Президента Республики Узбекистан

ОФСЕТНАЯ, 2 ПЕЧ. Л.  
Регистрационный № 000021  
ИНДЕКС 64616.

Формат А-3.  
Зак. № Г-449.  
Тираж 17631  
1 2 3 4 5 6